

*В диссертационный совет Д212.005.11 при  
Федеральном государственном бюджетном  
образовательном учреждении высшего  
образования «Алтайский государственный  
университет»*

### **Отзыв**

*на автореферат диссертации Кетовой Натальи Вячеславовны, представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: региональная  
экономика», выполненной на тему «Трансформация институциональной среды  
регионального инновационного развития (на материалах Томской области)»*

Происходящие в российской экономике перемены, обусловленные новыми вызовами, стоящими перед Россией, сопровождаются целым рядом нерешенных проблем, имеющих серьезное научное и практическое значение. Реализация реформ в социально-экономической сфере российских регионов, ориентация на построение цифровой экономики, внедрение и распространение инноваций закономерно ставят вопрос о необходимости изменений в институциональной среде. Диссертационное исследование Кетовой Н.В. посвящено вопросам трансформации институциональной среды регионального инновационного развития с целью стимулирования инновационной активности в регионах. Диссертант в ходе изучения процессов трансформации институциональной среды использует современную теоретико-методологическую базу и хорошо зарекомендовавший себя методический инструментарий.

Представленный к рассмотрению автореферат диссертации Кетовой Н.В. свидетельствует о качественной проработке теоретических подходов к управлению инновационным развитием регионов. Автор рассматривает институциональную среду как сложную многокомпонентную систему, состоящую из множества элементов, с большим количеством положительных и отрицательных обратных связей. Исследованы институциональные барьеры на пути развития инновационной деятельности в регионах, предложено авторское определение «институционального фильтра» как фактора управления инновационной деятельностью, показано его место в системе институциональных условий регионального инновационного развития.

Диссертантом разработан организационно-экономический механизм управления инновационной деятельностью в регионе, включающий механизмы прямой и косвенной поддержки инновационной деятельности. В работе предложена концептуальная модель трансформации институциональной среды регионального инновационного развития с использованием принципов конвергенции и государственного управления. В модели заложено формирование института цифровой экономики, обуславливающего необходимость изменений региональной

институциональной среды.

На основании автореферата диссертацииможно сделать вывод о теоретической и практической значимости проведённого исследования. К очевидным достоинствам работыКетовой Н.В. можно отнести ее актуальность и значимость для региональных органов управления.Выводы и рекомендации, изложенные в диссертации, могут быть использованы при разработке политики социально-экономического развития, базирующейся на создании условий по стимулированию инновационной деятельности в регионе.

В качестве замечания следует отметить, что использование предложенного автором механизма конвергенции, направленного на сближение уровней ипновационного развития различных регионов, и ориентация на повышение конкурентоспособности регионов (стр. 19 автореферата) носят разнонаправленный характер, поэтому не вполне понятно, как эти два процесса могут быть реализованы одновременно в рамках проводимой региональной политики. Данный вопрос требует пояснения.

Указанное замечание не влияет на общую положительную оценку проведенной исследовательской работы.

По теме исследования было опубликовано 16 научных работ, основные результаты исследования представлены на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что представленная работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Кетова Наталья Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление пародным хозяйством: региональная экономика».

Кандидат экономических наук, доцент,  
доцент кафедры экономики и управления  
Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов  
Маслова Надежда Валентиновна

ФИО Маслова Н.В. «18» мая 2022 г.

Подпись заверяю

Сведения о лице, предоставившем отзыв:  
ФИО: Маслова Н.В.  
Наименование организации: СПбГУП

Должность: доцент кафедры экономики и управления

Телефон: +7 (911)-985-03-79

